

■ 一场大捷,让国足队员欣喜不已



■ 在国足的强攻下,大马守门员漏洞百出

“三叉戟”掀起“攻击波” “硬骨头”变成“软柿子”

——国足昨晚演绎激情“红色风暴”

备战:成功指数 8

气候、裁判、场地、主场优势……在昨晚踏入马来西亚国家体育场之前,国足教练组用来分析和准备的相关报告,足以凑成一本书。事实证明,如此细微而专业的准备,对于亚洲杯这样的重大赛事,是如此的宝贵和不可或缺。

有了之前在香港一周的备战,大马闷热潮湿的气候,对国足而言已经丝毫没有杀伤力。昨晚90分钟比赛,国脚完全没有不适应现象,下半场马来西亚人已经抽筋倒地,而中国队奔跑如常。英国体能教练尼克之前的专门训练,证实效果非常明显。另一方面,裁判上半场的几次不利判罚,也未引起国脚任何不满情绪。在赛前的准备会上,类似这样的情景其实早就输入队员大脑。

用兵:成功指数 8

朱广沪的用兵,一直以来都是媒体炮轰的重点。尤其是对李铁的使用以及中场组合的摇摆不定,更是广受争议。昨晚,朱广沪排出的这套经过精挑细选的阵容,派上了郑智、孙祥、邵佳一和孙继海4名海归球员,加上李玮峰、韩鹏、王栋这些国内联赛精英,堪称朱家军成军以来最豪华的一次,结果也证明相当完美。

3个进球功臣王栋、韩鹏和邵佳一的出色表现自不用说,郑智和毛剑卿也各贡献了一次助攻,中前场如此大范围出现亮点,这在朱家军历史上绝无仅有。后防线上,李玮峰依然一夫当关,和张耀坤的配合也相当出彩。事实上,无论是三条线的单个表现,还是前后的立体配合,国足都拿出了近两年最出色的一次演出。准确的用兵,无疑是5比1大胜的最好证明。

完美的开局!承受着东道主军团的爆冷压力,面对国内亿万球迷期待的眼睛,一袭红色战袍的朱家军昨晚用一场蓄势爆发的胜利,告别深陷多时的泥潭。破纪录的进球数,耳目一新的流畅打法,加上战斗不息的精神面貌,“屠马”在“红色风暴”中圆满收场。



■ 国足与对手在中场拼抢

高产
基地:
室友
韩鹏
王栋
迎来
职业生涯
的高峰期
一六〇八房

一个梅开二度,一个连中两元,王栋和韩鹏无疑是昨晚朱家军最骁勇的两员战将。有意思的是,两人居然还是室友。王子酒店的1608房,一夜间成了国足的高产基地。

虽然一个在山东鲁能踢球,一个则效力于长春亚泰,但韩鹏和王栋两个人都是地地道道的山东人。相仿的年纪和性情,加上老乡情谊,只要同时入选国足,两个人总要住在一个房间里。这一次来到吉隆坡,两人住进了1608房。

其实,王栋和韩鹏的职业生涯都不是一帆风顺。2003年,王栋就入选了沈祥福的国奥,结果他先是在对韩国队比赛中的一个致命失误,导致球队输球,接着又在打篮球时把杜威踩伤,害得后者无缘之后比赛,王栋也一度成了国奥的罪人。而韩鹏尽管成名很早,但在球星云集的山东鲁能,为了等待主力位置也坐了相当长时间的冷板凳。

好在,铅华洗尽,两人在努力之后,终于迎来了职业生涯的高峰期。昨天赛后,王栋表示想把这两粒进球献给即将出生的孩子。“8月份我就要做父亲了。我把进球作为给孩子的礼物。”而韩鹏则最希望两人之间的默契能够继续下去。

特派记者 徐东海(本报吉隆坡今日电)



■ 国足主帅朱广沪在比赛中调度有方

本版图片 CFP

或许是刻意压抑着内心的喜悦,或许早已宠辱不惊,5比1大胜并没有写在朱广沪的脸上。昨晚赛后,出现在近百名记者面前的国足主帅仍然十分严肃,“这只是小组赛第一场比赛,不能说明任何问题。而且,我们还有很多需要改进的地方。”出奇的冷静,轻描淡写之中,胜利被老朱一笔带过。

如果非要把一个人的命运和亚洲杯联系在一起,朱广沪无疑是绝对的第一人选。不进四强就下课,这样的残酷现实是其他球队的主帅无法想象的。紧张的情绪,事实上一直陪伴在老朱左右。昨晚的比赛,直到国足打进第三个球,朱广沪才释然——从座位上起身,走到场边高举双臂,一副终于摆脱重压的模样。而比赛结束

后,朱广沪也以最快的速度和大马主帅握手后,飘然离去。

当紧绷了全场的神经松弛下来,朱广沪显然有点疲惫。“今天全队表现不错,不过,4比0领先后,我们的战术有点偏离,队员们有所松懈,这一点需要警惕。我想,赢一球不能松,赢四个球也不能松。”老朱的开场白很低调,而且尽量挑刺。“另外,我们有两名球员得到了黄牌,这对接下去的比赛也有不利的影响。”

朱广沪表达的唯一欣慰,是球队在这场比赛中的控制能力。“5比1的大比分并不重要,重要的是我们在技战术和控制比赛节奏的能力上都有提高,这一点是我们今天最大的收获。”

特派记者 徐东海(本报吉隆坡今日电)

【体育频道】

央视五套今天18时15分将转播亚洲杯小组赛伊朗队与乌兹别克斯坦队的比赛实况,20时30分将转播韩国队与沙特阿拉伯队的比赛实况。明天8时45分将转播美洲杯半决赛阿根廷队与墨西哥队的比赛实况。

上视体育频道明天10时将转播NBA夏季联赛中国队与凯尔特人队的比赛实况。

国足昨狂胜大马

昨晚有超过4万球迷涌入马来西亚国家体育场,为主队助威。开赛后,中国队明显占据优势,第15分钟,王栋右翼下底传中,韩鹏门前轻松头球破门,中国队1比0领先。第36分钟,郑智左路底线挑传中路,邵佳一后点轻松攻破空门,2比0。

易边后马来西亚队虽稍有起色,但中国队依然气势如虹。第51分钟,王栋边路突破后前插禁区,截得对手解围的球果断劲射,球击中对手后卫身体后变线,晃倒门将弹入球门下角,3比0。仅过3分钟,毛剑卿左路下底一记精准传中,韩鹏在后点包抄再下一城。之后中国队稍有松懈,马来西亚队在第73分钟利用远射扳回一分。伤停补时,中国队左路高吊禁区,王栋禁区内直接头球破门,将最后比分定格在5比1。

【绿茵夜谈】

喝彩

一场大胜,将前来吉隆坡现场采访的记者大抵分为两大阵营:一类是充分肯定,大加赞赏;另一类则是出言谨慎,继续观察。相对而言,后者人數似乎更多。中国足球经历了太多的辛酸和苦辣,偶尔尝到点甜头,很多人的第一反应是迷惑,接着会产生很多疑问,是否第二场、第三场……

支持“继续观察”的素材似乎很多,比如对手实在太弱,中国拿下对手原本就是小菜一碟,无需多言。殊不知,同样应该拿下“一碟碟小菜”的澳大利亚队、日本队、阿联酋队,此前都在看似弱小的对手身上栽了跟头。而朱家军不仅赢了,而且赢得非常漂亮,相比之前的热身赛简直是脱胎换骨。既然如此,为何还要冷眼旁观?

平心而论,国足昨晚的胜利只是万里长征第一步,离四强的目标尚十分遥远。但即使国足最终未能如愿,也不能抹杀本场的努力以及球队表现出的进步。作为球迷,要求本就简单,能欣赏到一场真正令自己欢呼雀跃、激情迸发的比赛,也许足以驱散10场失利留在心底的阴影。既然如此,为何不彻底释放快乐心情?何不把难得的喝彩献给国足呢?

徐东海

【体育新闻】